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                                                             Введение
Цель: привить чуткое и бережное отношение к природе, определить значение комнатных растений в учебном процессе.
 
Задачи:
1. Формирование  экологической культуры обучающихся.
2. Развитие познавательного интереса.
3. Воспитание чувства прекрасного в душе ребенка.
Эпиграф: Цветы, как люди, на добро щедры,
                  И нежность людям отдавая, 
                  Они цветут, сердца отогревая,
                  Как маленькие теплые костры.
Оформление и оборудование: выставка творческих работ детей по теме «Цветы – земной красы начало», Плакат «Польза цветов – в их красоте, а красота людям необходима», «Цветы – самая нежная, самая хрупкая часть природы», « Кто любит цветы, тот не может быть злым»; таблички с названиями станций; экспозиция комнатных растений; магнитофон с записями песен о природе и цветах; костюмы для выступающих детей, мультимедийная система с фильмами: «Вальс цветов», «Не рвите цветы».
Домашнее задание: 
Заранее детям предлагается нарисовать рисунки с изображением цветов, сделать поделки, аппликации, цветочные композиции. Дети, которые приготовили костюмы, должны придумать и выучить защиту своего костюма в любой форме.   
Ход мероприятия
Вступительное слово ведущего:
Дорогие дети, гости нашей игры. Мы рады, что вы к нам пришли на эколого-биологическую игру «Цветы – земной красы начало!». Мы сегодня поговорим о самых прекрасных созданиях на Земле – цветах. Давайте посмотрим, до чего же красива наша природа и насколько разнообразны и удивительно красивыми бывают цветы. (Просматриваем фильм «Вальс цветов» и в это время ведущий тихо читает стих «Мы любим лес»)
Мы любим лес в любое время года,
Мы слышим речек медленную речь,
Все это называется – природа.
Давайте же всегда ее беречь!
В лучах ромашки солнечного света,
Такие, что светлей на свете жить…
Природой называется все это,
Давайте же с природой дружить!
Ты человек, любя природу,
Хоть иногда ее жалей.
В увеселительных походах
Не растопчи ее полей.
В вокзальной сутолоке века
Ты оценить ее спеши,
Она – твой давний добрый лекарь,
Она – союзница души.
Не жги ее напрополую
И не исчерпывай до дна,
И помни истину простую:
Нас много, а она одна.   
(тихо звучит музыка Чайковского П.И. «Времена года»)
«Чтобы жить, нужно солнце, свобода и маленький цветок»,- говорил великий сказочник Ганс Христиан Андерсен. И действительно, цветы сопровождают нас всю жизнь: встречают при рождении, утишают в старости, радуют на свадьбе и именинах, приходят памятные даты. И дома и на работе, весной и в лютый холод, жарким летом и осенью – цветы необходимы, без их красы беднее становится жизнь. Цветы открывают перед человеком возможность познать прекрасное, ощутить полноту жизни. Близость к цветам, созерцание их неповторимой и совершенной тонкой красоты, смягчает душу и раскрывает лучшие грани человеческого характера. 
      Венгерская пословица гласит «Кто любит цветы, тот не может быть злым».
(появляется фея)
Фея: Давайте пройдемся медленно по залу
         И здравствуй, скажем,
         Каждому цветку
         Я должен над цветами наклониться
         Не для того, чтобы рвать или срезать,
         А чтобы видеть добрые их лица
         И доброе лицо им показать.
Вы узнали меня? Я фея из волшебного цветочного городка. Сегодня ребята мы собрались здесь в этом зале, чтобы поговорить о самом прекрасном на земле «драгоценном даре природе»- цветах. Раз мы все считаем цветы своими друзьями, так давайте их пригласим к нам в гостим, пусть повеселятся вместе с нами! Входите дорогие гости! (звучит музыка) Расскажите нам о себе(входят дети в костюмах цветов и рассказывают о своем костюме). 
Фея: В нашем зале вы видите много цветов. Нет на Земле поэтичнее и живописнее их. Красота цветов вдохновляла многих поэтов, художников, музыкантов. 
Ведущая:
 Сколько стихов написано о цветах, и чтобы познакомиться с некоторыми из них, мы остановимся на станции «Поэтическая». 
1- ый ученик: ( в костюме одуванчика)
                          Разливает летний сад
                          Знойный, душный запах.
                          Одуванчики стоят
                          В облачных папахах,
                          Тихо клонится к ногам.
                          Слабый ветер дунет-
                           И осыплет на луга
                           Белый пух июня.
2-ой ученик: ( в костюме подснежника) 
                           На полях дохнуло ветром вешним, 
                           Ивы распушились за прудом.
                           У тропинки маленький подснежник
                           Загорелся синим огоньком.
                           Закачался слабенький и гибкий,
                           Удивленно радуясь всему,
                           И в ответ приветливой улыбкой
                           Солнце наклонится к нему.
3-ий ученик: ( в костюме розы)
                           Зовут меня розой.
                           Примите меня,
                           Я очень душиста
                           И цветом нежна.
                           По цвету и имя
                           Такое мне дали
                           И даже царицей
                           За пышность прозвали.
4-ый ученик: ( в костюме лилии)  
                           Я – лилия; с вами 
                           Я буду дружна;
                            Кротка и скромна я
                            И очень стройна;
                            Люблю, наклонившись,
                            В ручье поглядеться…
                            Позвольте мне с вами 
                            В кружке повертеться!
5-ый ученик: (в костюме ромашки)    
                            Знакомые с детства, родные ромашки
                            Мы видим на каждом лугу.
                            Как белые звезды, средь розовой кашки
                            Они развернули свои лепестки.
                            Вся в белое наша полянка одета,
                            Качает цветы ветерок на бегу…
                            Ромашки! Ромашки! Я знойного лета
                            Без вас и представить себе не могу!
6-ой ученик: ( в костюме колокольчика)
                           Колокольчик! Колокольчик!
                           На лугу со всех сторон
                           Легкий – легкий, тонкий-тонкий,
                           Будто видится мне сон.
                           Колокольчик! Колокольчик!
                           Неужели это ты
                           Ты звенишь и так трепещещь
                           Там, где травы и цветы.
7-ой ученик: (в костюме одуванчика)
                           Я – одуванчик!
                           Когда идешь тропинкою,
                           Куда не глянь – в полях
                           Белеют чудо –шарики
                           На тонких стебельках.
                           Сквозные, серебристые,
                           Они, как пух, легки,
                           Стоят и чуть качаются
                           От ветерка с реки.
8 – ой ученик: (в костюме ромашки)
                          Знакомые с детства родные ромашки
                          Мы рвем на лужайке у тихой реки,
                          Как белые звезды, средь розовой кашки,
                          Они развернули свои лепестки.
                          Вся в белое наша поляна одета,
                          Качает цветы ветерок на бегу….
                          Ромашки! Ромашки!
                          Я знойного лета без вас и представить
                          Себе не могу.
9-ый ученик: (в костюме мака) 
                          Это чудо заметил бы всякий:
                          Степь синеет все шире, а там-
                          Разбежались пунцовые маки
                          По дымящимся в зное холмам.
                          Разбежались в таком изобилии,
                          Так порхают, сухи и легки,
                          Точно это все – бабочек крылья,
                          А не маков простых лепестки.
10-ый ученик: ( в костюме астры) 
                          Астру с прямыми ее лепестками
                          С давних времен называют «звездой».
                          Так бы ее вы назвали и сами,
                          В ней лепестки разбежались лучами
                          От сердцевинки, совсем золотой.
11-ый ученик: (в костюме гладиолуса)  
                          У крылечка нашей школы
                          Клумбу свежую стеречь
                          Встал на стражу гладиолус
                          (По латыни – это «меч»)
12 – ый ученик: ( в костюме георгина)  
                          Осенние стынут картины,
                          Давно осыпается сад,
                          Но в гордой красе георгины
                          Одни, не склоняясь стоят.   
(Фея раздает «флорики» чтецам и хвалит их). 
Фея: 
Нам ребята почитали стихи о цветах, а мы с вами сейчас  попробуем разгадать загадки о цветах, и вы также получите «флорики» за правильный ответ.
Ведущая: Скатерть кругла,
                 Как снег бела,                                             Глазок золотой
                 Зубцы вокруг,                                             На солнце глядит:
                 Сшита без рук                                             Как солнце хмурится- 
                 А на скатерти той                                       Глазок прищурится. 
                 Каравай золотой                                                      (одуванчик)
                                (ромашка) 

                  Был одет ребенок                                      На больших столбах подряд
                  В двадцать пеленок                                   Лампы белые висят.
                  Пеленки раздвинулись,                             Расцветает он весной,
                  Края их раскинулись;                                Только снег сойдет лесной.
                  А пеленки атласные                                                (ландыш)
                  Розовые, красные.
                                  (Розы)

                  Дикой розой называют,                           Называют «ноготки»
                  Как лекарство применяют.                      Цвета желтого цветки.
                                   (шиповник)                               Как еще нас называют?
                                                                                      Для чего нас применяют?
                                                                                                       (календула)
     
                  Горел в траве росистой,                          Стоят кругом сестрички-
                  Затем померк, потух                                 Желтые глазки, белые реснички.
                  И превратился в пух.                                                   (ромашки)
                                   (одуванчик)

                 Колосится в поле рожь.                           Я травянистое растение
                 Там, во ржи, цветок найдешь.                 С цветком сиреневого цвета,
                 Ярко синий и пушистый,                         Но переставьте ударение –
                 Только жаль, что не душистый.              И превращаются в конфетку.
                                         (василек)                                                   (ирис)

                 Солнце жжет мою макушку,                  Чашечки блюдца
                 Хочет сделать погремушку.                    Не тонут и не бьются.
                                         (мак)                                                           (кувшинки)

                 Он стоит в одежке, как огонь на ножке.     Я шариком пушистым
                 Станет без одежки                                        Белею в поле чистом,
                 Шариком на ножке.                                      А дунул ветерок
                                      (мак)                                          Остался стебелек.
                                                                                                        (одуванчик)

                 На кустах в саду растет,                              Выросла бочка,
                 Запах сладкий, словно мед.                         В ней круп,
                 Но нередко льются слезы                           Как звезд ночкой.
                 Тех, кто рвет руками…..(розы)                                     (мак)

                 Есть один такой цветок,                              На зеленом шнурочке
                 Не вплетешь его в венок.                             Белые звоночки.
                 На него подуй слегка,                                               (ландыш)                                      
                 Был цветок – и нет цветка.
                                        (одуванчик)
Физкультминутка:   Мы по лугу прогулялись
                                      И немножко и  отдохнем.
                                      Встанем, глубоко вздохнем.
                                       Руки в стороны, вперед,
                                      Чудеса у нас на свете:
                                      Карликами стали дети
                                      А потом все дружно встали,
                                      Великанами мы стали.
                                      Дружно хлопаем, ногами топаем!
                                      Хорошо мы погуляли и несколько не устали!
Фея:
 Мы продолжаем наше путешествие и следующая наша остановка будет на станции 
«Историческая».
1-ый ученик:
 Праздник в честь цветов проводится в разных странах. Древние греки и    римляне справляли праздник георгинов и лилий, французы – праздник роз и ландышей, японцы – праздник хризантем и пионов. 
2-ой ученик:
 У славян тоже был один день в году, когда настоящие мифические цветы становились поводом к пляскам, песням и веселым шуткам, загадочным поиском в темном лесу. Это был знаменитый праздник Ивана Купалы. Он проводился 6 июля и его символом считался папоротник.
3 –ий ученик: 
О цветах сложено много легенд, а я вам сегодня расскажу легенду о незабудке: однажды богиня цветов Флора ( поэтому наши жетоны называются «флориками») спустилась на землю и стала одаривать цветы именами. Всем цветам дала имя, никого не обидела и хотела удалиться, но вдруг услышала за спиной слабый голосок: 
- Не забудь меня, Флора! Дай и мне какое-нибудь имя! Оглянулась Флора – никого не было видно. Снова захотела уйти, но голосок повторился:
- Не забудь меня, флора, дай мне, пожалуйста, имя! И тут только Флора заметила маленький голубой цветок. 
- Хорошо, - сказала богиня, - будь незабудкой. Вместе с именем я наделю тебя чудесной силой – ты будешь возвращать память людям, которые начнут забывать своих близких или свою Родину.
Ведущий: 
А теперь мы с вами поиграем. От каждого детского объединения просим выйти по одному представителю. Участники по очереди называют комнатные растения и делают шаг вперед. Названия не должны повторятся. Побеждает тот, кто больше всех назовет видов комнатных растений. (Победитель получает по 2 «флорика», а участники – по одному). 
      Ребята вы все очень любознательные, поэтому мы не можем не остановиться на этой станции. Итак  мы продолжаем свой путь и следующая наша станция для любознательных  «Хочу все знать».
 1-ый ученик: 
Обычная наша гвоздика не переносит шума. Если ее поставить с радиоприемником – она завянет. А также, что не всякие цветы могут стоять в одной вазе. Ландыш нельзя ставить с другими цветами, он выделяет в воду ядовитые вещества.
2-ой ученик:
Есть цветы памятники. Первые георгины привезли из Америки они были названы в честь ученого Даля. В 1806 году была получена махровая форма цветков и получила имя георгин в честь русского ученого Георгина. Глоксиния носит имя ботаника Глоксина, опубликовавшего в 1785 году первое сообщение об этом цветке.
3-ий ученик:
А знаете ли вы что, лепестки цветков открываются и закрываются в определенное время в зависимости от освещенности. Эта особенность была замечена ученым Карлом Линнеем и он помог создать цветочные часы в Швейцарии. 
По открытию бутонов некоторых цветов  можно определить время без часов:
· шиповник – 4 часа;
· одуванчик  – 5 часов;
· колокольчики – 7 часов;
· бархатцы – 8 часов;
· календула – 10 часов;
· ночная фиалка – 22 часа.
Какие из растений являются комнатными?
Физкультминутка: Спал цветок и вдруг проснулся-
                                    (туловище вправо, влево)
                                     Больше спать не захотел
                                     (туловище вперед, назад)
                                     Шевельнулся, потянулся,
                                     (руки вверх, потянуться)
                                     Взвился вверх и полетел
                                     (руки вверх, влево, вправо)
                                     Солнце утром лишь проснется,
                                     Бабочка кружится и вьется.
                                     (покружились)
Ведущий: 
А сейчас ребята из зала отгадают придуманный нами кроссворд «Цветы».
Кроссворд «Цветы»

По горизонтали:                                                           По вертикали:
3. Эй, звоночки,                                                         1. Лик пахучий, 
Синий цвет,                                                                Хвост колючий.
С язычком, а звону нет.                                                                   (роза)
 (колокольчик)                                                         2. Появление этих цветов
                                                                                     отмечает границу весны и лета.
                                                                                                            (сирень) 
                                                                                 3. Не огонь, а жжется,
7. Родоначальник  садовых роз.                                    В руки не дается.
(шиповник)                                                                   Выросла под ивой,
                                                                                      Звать ее …….(крапива) 
9. Хоть прячется Алена                                               4. Цветет весной.
За веточкой зеленой.                                                                         (тюльпан)                                          
Но красна щека 
Видна издалека.                                                        5. Стоят на поле сестрички:  
           (яблоня)                                                               Желтый глазок,
                                                                                              Белые реснички.
                                                                                                                   (ромашка)
11.  Первым вылез из землицы                                     6.  Кувшинки и блюдца
 На проталинке.                                                             Не тонут и не бьются. 
 Он мороза не боится,                                                   Это водяная ……(лилия) 
 Хоть и маленький.
           (подснежник)
12. Стоит дуб полон круп,                                              8.  Этот цветок красного цвета
Шапкой накрыт,                                                             символизирует капли крови.
Гвоздиком прибит.                                                                                    (гвоздика)
                  (мак)
13. Держит девочка в руке                                             10.  Беленькие горошки 
Облачко на стебельке.                                                     На зеленой ножке.
Стоит дунуть на него –                                                                              (ландыш)
И не будет ничего.
         (одуванчик)
Ведущий: 
Итак, следующая наша станция практическая «Угадайка». Представители от каждого объединения получают пакетик с семенами цветов, которые растут на нашем учебно-опытном участке. Ребята должны по семенам определить какое это цветочное растение и найти иллюстрацию с изображением этого растения. За правильный ответ участник получает 5 «флориков». (Предлагаются следующие семена: календулы, настурции, циннии, астр, бархатцев, агератум, мак и др.) 
Каждое объединение, дети которые находятся в зале, разгадывают ребус, потом рассказывают о нем всем детям.
Ведущий: На земле исчезают цветы,
                  С каждым годом заметнее это.
                  Меньше радости и красоты
                  Оставляет нам каждое лето.
                 Откровенье цветов лучевых
                  Нами понято было едва ли
                  Беззаботно топтали мы их
                  И безумно, безжалостно рвали.
                  В нас молчало безумно «Стой»
                  Нам казалось все мало, все мало.
                  А потом в толчее городской
                  Мы охапки тащили устало.
                  И не видели, как из-под ног
                  Молчаливо, дыша еле-еле,
                  Обреченно глядел василек,
                  Безнадежно гвоздики глядели.
(Просмотр фильма «Не рвите цветы, не рвите!»           
 Фея: (звучит музыка)
Мы совершили маленькое путешествие по царству Флоры – богини цветов. Если мир цветов вам стал чуточку ближе и понятнее, мы очень рады. Пусть будут цветы рядом с вами всегда: в горе и радости, минуты счастья и в часы размышления. 
Ведущий: 
Наступило время подвести итоги домашнего задания. Ребята, вам был объявлен конкурс на лучший рисунок и аппликацию из сухого цветочного материала по теме «Цветы – земной красы начало». (Детские объединения награждаются грамотами за активное участие в конкурсе рисунков и аппликаций.) Участникам игры предлагается подсчитать количество полученных «флориков» за игру и им предлагается потратить заработанные «деньги» на приобретение семян цветочно-декоративных растений. ( На 4- 5 «флориков» - 2 пакета семян, на 2-3 – по одному пакету, а у кого 1 «флорик» - обменивается на конфеты с цветочными названиями).
Ведущий: 
Наше путешествие подошло к концу. Мы рады, что сегодня хотя бы на миг приоткрыли вам окно в этот удивительный и таинственный мир растений и наша встреча была познавательной и интересной. На этом столе стоят корзинки с цветами двух расцветок: красные и зеленые. Красный цвет – это цвет тревоги, а желтый – спокойствие. Мы вас просим при выходе из зала взять цветок определенной расцветки: если понравилась игра, вы берете цветок желтого цвета, а если не понравилось – красного и при выходе опустите их в нужную корзину. До свидания! До новых встреч!     

